

Хузиахметов Мухтар Абдуллович

Хузиахметов Мухтар Абдуллович, родился в 1920 году в семье печатника, его мама была домохозяйкой, и воспитывала еще четверых сыновей. После окончания восьмилетки, дедушка пошел по стопам отца - устроился в типографию учеником наборщика, одновременно продолжил учебу в школе рабочей молодежи.

В 1938 году был призван в ряды вооруженных сил и военную службу начал в Монголии, где его и застала война. Впереди был долгий переезд на фронт и тысячи километров фронтовых дорог за рулем в авто батальоне артиллерийской тяги. Участие в боях под Сталинградом, на Курской дуге, освобождение Украины, Белоруссии, взятие Кенигсберга - вот его долгий и тяжелый путь к Победе. Имел ранение.

Об этом свидетельствуют правительственные награды: орден «Красной звезды», медали «За отвагу», «За битву под Сталинградом», за битву на курской дуге», «За взятие Кенигсберга», благодарности Верховного главнокомандующего, командования армии и воинских соединений и полков.

Возвращение с фронта тоже оказалось долгим. Пришлось остаться на службе, обучать молодое пополнение и только в 1947 году дед перешагнул родной порог, где его дождалась мать и два младших брата, тоже вернувшиеся с фронта. Счастью прабабушки не было границ, не всем повезло встретить живыми своих сыновей.

Дедушка, вернувшись, домой, несмотря на инвалидность, сразу же приступил к работе в родном коллективе, шли годы, а вместе с ним и шел карьерный рост.

Работа редактором местной газеты, партийная работа и вновь типография, уже директором. Возглавлял коллектив до выхода на заслуженный отдых. Многочисленные встречи со школьниками, студентами, трудовыми коллективами и колхозниками, рассказы о тяготах военных лет, героизме простых солдат, дед считал его вкладом в воспитание молодого поколения любви и преданности Родине.

По поручению городской партийной организации принимал самое активное участие по увековечению памяти погибших и без вести пропавших земляков, восстановлении их списков, курировал строительство аллеи Героев, где почетное место заняли имена не вернувшихся с войны земляков. В 1983 году возглавил общественную организацию участников Великой



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Отечественной войны.

Мирный труд, так же был отмечен государством. Ему присвоено звание «Заслуженный работник культуры», награжден медалями «За доблестный труд», памятными знаками, почетными грамотами и благодарственными письмами.

В 1967 году, дед, как участник Сталинградской битвы, получил почетное право принять факел, зажженный от мемориала на Мамаевом кургане, от которого был зажжен Вечный огонь в нашем городе Чистополе.

Дедушка вел переписку с однополчанами, выезжал на встречи ветеранов войны Латвию, Белоруссию и Украину. В составе советской делегации посетил ГДР, и участвовал в возложении венков к памятнику воина-освободителя, в Трептов парке.

Он был всесторонне развитым: играл на фортепьяно и скрипке, пел мне в детстве военные песни, особенно запомнилась мне песня «Первым делом самолеты», и только позже я понял, что главное для него в жизни – труд, на благо общества. Много писал статей – воспоминаний, в городской и республиканской прессе.

Информация предоставлена внуком ветерана, заместителем руководителя CO по Соломбальскому округу г.Архангельск СУ СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Хузиахметовым А.Ш.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации



02 Мая 2020 10:38

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-279